



Коммерсантъ: "Сахалинские чиновники пошли дорогой экс-губернатора"

Действующие и бывшие руководители Южно-Сахалинска попали под следствие

Новые уголовные дела возбуждены в отношении бывших и действующих сахалинских чиновников. Сегодня прокуратура региона сообщила, что бывший вице-мэр Южно-Сахалинска Магомед Магомедов является подозреваемым по делу о злоупотреблении должностными полномочиями, а органами СКР был задержан другой вице-мэр Южно-Сахалинска — руководитель аппарата городской администрации Алексей Лескин — по подозрению в получении взятки в особо крупном размере. По данным следствия, посредником в совершении этого преступления выступил экс-мэр Южно-Сахалинска Андрей Лобкин.

Бывший вице-мэр Южно-Сахалинска, а до этого глава горнолыжного курорта «Горный воздух» Магомед Магомедов находится под следствием по подозрению в превышении должностных полномочий. «Прокуратурой признано законным постановление о возбуждении уголовного дела СО по г. Южно-Сахалинску СУ СК РФ по Сахалинской области по ч. 1 ст. 285 УК РФ по факту злоупотребления должностными полномочиями экс-директором ОАУ «СТК «Горный воздух»», — рассказали в надзорном ведомстве.

В ходе проверки было установлено, что, являясь директором ОАУ «СТК «Горный воздух»», в августе 2014 года «в нарушение ч. 1 ст. 11 федерального закона «Об автономных учреждениях» без согласия наблюдательного совета ОАУ «СТК «Горный воздух»», осознавая, что это не вызывается служебной необходимостью и объективно противоречит как общим задачам и требованиям, для которых создано ОАУ «СТК «Горный воздух»», так и тем целям и задачам, для которых он был наделен полномочиями директора, злоупотребляя своими должностными полномочиями, из корыстной и иной личной заинтересованности в виде семейственности и протекционизма», заключил с ФГБОУПО «Сахалинский государственный университет» от имени ОАУ «СТК «Горный воздух»» договор на оказание платных образовательных услуг по подготовке специалиста (бакалавра) собственной дочери. Стоимость обучения составляла на тот момент свыше 400 тыс. руб., в августе 2014 года на счет университета было перечислено около 100 тыс. руб. «В результате незаконных действий ОАУ «СТК «Горный воздух»» был причинен материальный ущерб около 100 тыс. руб.», — резюмировали в надзорном ведомстве.

С должности директора ОАУ «СТК «Горный воздух»» Магомедов в ноябре 2014 года перешел



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

в мэрию Южно-Сахалинска, где курировал социальный блок. 14 апреля он уволился из администрации областного центра по собственному желанию.

Между тем сегодня стало известно, что задержан вице-мэр Южно-Сахалинска, руководитель аппарата городской администрации Алексей Лескин по подозрению в получении взятки в особо крупном размере (ч. 5 и ч. 6 ст. 290 УК РФ). Об этом сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин. По его словам, чиновник по ходатайству следствия уже взят судом под стражу. По предварительным данным, 29 апреля в администрации Южно-Сахалинска в рамках дела были проведены оперативные действия и выемка документации.

«С июня по декабрь 2014 года Лескин, являясь вице-мэром, через посредника, которым выступил Андрей Лобкин (бывший мэр Южно-Сахалинска), получил в Южно-Сахалинске от кандидата в депутаты взятку в размере 10 млн руб. за содействие ведению им предвыборной кампании в ходе проведения выборов в депутаты городской думы города Южно-Сахалинска пятого созыва, выразившееся в проведении бесед с кандидатами о необходимости снять свою кандидатуру с выборов,— пояснили в Следственном комитете РФ.— Кроме того, Лескин получил 5 млн руб. за аналогичные действия в интересах еще одного кандидата в депутаты, который на данный момент также является действующим депутатом думы города Южно-Сахалинска пятого созыва. Посредником в данной схеме выступал также Лобкин».

В отношении экс-мэра Лобкина, отметили в СКР, возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве). По данным источников в правоохранительных органах, в день ареста экс-губернатора Сахалина Хорошавина Андрей Лобкин вылетел в США, в связи с чем в ближайшее время будет решен вопрос об объявлении его в розыск. Оперативное сопровождение осуществляют сотрудники УМВД России по Сахалинской области.

«Депутаты активно сотрудничают со следствием,— добавили в следственных органах.— Проводятся необходимые следственные действия, направленные на сбор и закрепление доказательств».

Ирина Байбарза, Ксения Семенова

05 Мая 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/921892>